

# ПОГРАНИЧНАЯ СТЕЛА



27 мая в 20 часов в парке Победы п. Морки состоялось открытие мемориальной стелы пограничникам. Время выбрано не просто так, именно в этот час пограничники выходят на охрану государственной границы.

Теперь каждый год пограничники Моркинского района будут встречаться здесь, чтобы отдать дань памяти тем, кто служил, тем, кто погиб за Родину, и тем, кто служит и будет служить на защите границы страны.

- Идея установить памятник пришла нам благодаря социальным сетям, - объясняет Алексей Степанов. - Через них мы поддерживаем связь с сослуживцами, армейскими товарищами. На Урале пограничное братство очень сильное, хотя и у нас в республике в последнее время оно начало свое развитие. Следуя их примеру, мы решили увековечить память пограничников и нашего

района. Камень для памятника привезли из Коркаковского карьера, сделали кладку, заказали надпись и пограничный столб. Изначально мемориал должен был включать имена всех земляков, кто служил в пограничных войсках, но на стеле не разместить данных 350 человек ввиду того, что ее площадь мала.

Общими усилиями накануне Дня пограничника в парке появилась стела, которую открыли в торжественной обстановке. На мероприятии присутствовали и.о. главы администрации Моркинского района А.Н.Голубков, заместитель главы администрации А.А.Александров, начальник отдела военного комиссариата И.Г.Габдулхаков, председатель Совета ветеранов Н.А.Мельников, председатель общественной организации пограничников Республики Марий Эл "Застава" С.Л.Белогородкин, его заместитель В.Л.Кельбе-

янин, пограничники, члены их семей и жители п. Морки. Честь открытия памятника и поднятия флага пограничников были удостоены А.Степанов, С.Алакаев и В.Тихонов. С.Ефремов и В.Николаев возложили цветы. Отец Леонтий освятил стелу, прочитал молитву и подарил всем солдатам икону Николая Чудотворца. Активным участникам строительства памятника Н.А.Мельникову, В.А.Емельянову, А.Н.Власову, В.И.Гаврилову и Н.А.Сергееву от имени республиканской общественной организации "Застава" вручили почетные грамоты. По традиции память пограничников, которые погибли, исполняя свой профессиональный долг, почтили минутой молчания. Троекратные выстрелы завершили торжественную часть мероприятия. Затем в небо на красных и зеленых шарах поднялся флаг пограничников. А фотографии на фоне нового памятника оставят память об этом мероприятии надолго.

По словам С.Л.Белогородкина (кстати, нашего земляка), подобных памятников в республике нет. Моркинцы оказались первой ласточкой в этом деле.

**Е.ГАЛИМУЛЛИНА.**

На снимках: пограничное братство; открытие памятника.

